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Fiche TD no3,
Calcul matriciel III

Exercice 1. Soit A =

(
1 1
0 1

)
.

1. Calculer An pour n = 1, 2, 3, 4.

2. Deviner une formule pour An, n ≥ 1 et la montrer par récurrence.

Exercice 2. On considère la matrice A =

1 0 0
0 0 1
0 −1 0

.

1. Calculer A2, A3 et A3 −A2 +A− 13.

2. Justifier que A est inversible et exprimer A−1 en fonction de A2, A et 13.

Exercice 3. Soient A =

(
1 2
4 3

)
et P =

(
1 1
−1 2

)
1. Montrer que P est inversible et calculer son inverse.

2. Calculer D = P−1AP .

3. Calculer Dn pour tout entier n ∈ N.

4. Montrer que pour tout entier n ∈ N, An = PDnP−1.

5. On considère les suites (an)n∈N et (bn)n∈N définies par a0 = b0 = 1 et la relation de récurrence :

{
an+1 = an + 2bn
bn+1 = 4an + 3bn

, pour tout entier n ∈ N

(a) Montrer que, pour tout entier n ∈ N,
(
an
bn

)
= An

(
1
1

)
.

(b) Calculer an et bn explicitement en fonction de n ∈ N.

Exercice 4. Soit la matrice

A =

1 2 −1
2 4 −2
0 1 3

 .

1. Trouver le noyau de A.

2. Trouver le conoyau de A.

Exercice 5. Soit la matrice

B =

 2 3 1 0
−1 −2 0 1
4 6 2 −1

 .

1. Trouver le noyau de B.

2. Trouver le conoyau de B.
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